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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-012739/2015 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Beatriz Becerra Basterrechea (ALDE), Sophia in 't Veld (ALDE), Paloma López Bermejo 

(GUE/NGL), Stelios Kouloglou (GUE/NGL), Petras Auštrevičius (ALDE), Ivan Jakovčić (ALDE), 

Tanja Fajon (S&D), Benedek Jávor (Verts/ALE), Hans-Olaf Henkel (ECR), Dubravka Šuica (PPE), 

Juan Carlos Girauta Vidal (ALDE), Kati Piri (S&D), Tibor Szanyi (S&D), Laura Ferrara (EFDD), 

Charles Goerens (ALDE), Ilhan Kyuchyuk (ALDE), Maite Pagazaurtundúa Ruiz (ALDE), Nessa 

Childers (S&D), Alessia Maria Mosca (S&D), Marielle de Sarnez (ALDE), Marietje Schaake 

(ALDE), Nathalie Griesbeck (ALDE), Julie Ward (S&D), Ramón Jáuregui Atondo (S&D), Eleonora 

Evi (EFDD), Catherine Stihler (S&D), Péter Niedermüller (S&D) e Bodil Valero (Verts/ALE) 

Oggetto: Provvedimenti nei confronti degli Stati membri che violano i diritti universali dei richiedenti 
asilo 

Nel pieno dell'attuale crisi dei rifugiati, vari Stati membri hanno violato il diritto d'asilo stabilito 
nell'acquis dell'UE e nel diritto internazionale. 

I paesi in questione hanno violato questo diritto non trattando le domande di asilo, rifiutando di dare 
rifugio e di contribuire alla ricollocazione, nonché consentendo tacitamente al trattamento inumano dei 
rifugiati. 

Di conseguenza, la scorsa settimana la Commissione ha avviato 32 procedure di infrazione 
riguardanti violazioni in materia di asilo. Inoltre, il presidente Juncker ha dichiarato che tutti gli Stati 
membri che rifiutano di dare rifugio ai profughi dovranno pagare un risarcimento economico. 

Considerando che questi Stati membri hanno violato il diritto d'asilo riconosciuto dalla Dichiarazione 
universale dei diritti dell'uomo, dalla Carta europea dei diritti fondamentali e da altri trattati 
internazionali, e che il loro comportamento non è allineato con i principi di solidarietà e di rispetto della 
dignità umana sui quali l'Unione si fonda, si chiede alla Commissione: 

1. Quali sono gli Stati membri nei cui confronti sono state avviate dette procedure di infrazione? 

2. A quanto potrebbero ammontare le penalità a loro carico? 

3. In cosa consisteranno le sanzioni annunciate dal Presidente Juncker nei confronti degli Stati 
membri che rifiutano di accogliere i rifugiati? 


